Индивидуальные психологические занятия с детьми 6-7 лет 

ИЮЛЬ

Ритуал приветствия «Клубочек»,

(Передаем волшебный шарик и называем свое имя)

Игра "Повтори движение ".

Ведущий оговаривает условие игры: он будет показывать движения, которые дети должны за ним повторять, кроме одного, например, поднимать руку - нельзя. Дети должны внимательно следить за тем, какое сейчас будет движение, чтобы вовремя среагировать
Этюд «Кузнечик»
 Этюды на выражение внимания, интереса и сосредоточения Кузнечик

 Девочка гуляла в саду и вдруг увидела большого зеленого кузнечика. Стала она к нему подкрадываться. Только протянула руку, чтобы прикрыть ладошками, а он — прыг — и вот уже стрекочет совсем в другом месте. Выразительные движения. Шея вытянута вперед, пристальный взгляд, туловище слегка наклонено вперед, ступать на кончиках пальцев.
Игра «Верно-неверно".
 Ведущий говорит фразу, если логически она верна, дети хлопают в ладоши, если противоречит действительности - топают. Игра на внимание. Например, ведущий говорит: "Груши растут на березе" (эта фраза неверна, поэтому дети должны топать). А на фразу: "Зимой идет снег" - должны хлопать, потому что высказывание верное.   
Этюд «Волшебной цветок» 
Солнце стало пригревать.

Как жарко! Как хочется пить

Почти завяли цветочки. (Плечики опустили голову повесели)

Листочки-как плечи висят

Идут медленно грустно цветочкам

Но вдруг пошёл прохладный дождик

Цветочки обрадовались, сразу распрямились

Напились водички, устали цветы

Лежат, отдыхают. (Все тело расслабленно, Ручки и ножки)

Так приятно!
 Релаксация «Как прекрасен этот мир»
Представьте себе, что вы стоите возле водопада. Чудесный день, голубое небо, тёплое солнце. Горный воздух свеж и приятен. Вам дышится легко и свободно. Но водопад наш необычен, вместо воды в нём падает мягкий белый свет. Представьте себе, что вы стоите под этим водопадом и почувствуйте, как этот прекрасный белый свет струится по вашей голове. Вы чувствуете, как он льётся по лбу, затем по лицу, по шее… Белый свет течёт по вашим плечам …, помогает им стать мягкими и расслабленными …(пауза – поглаживание детей). А нежный свет течёт дальше по груди у …, по животу у … Пусть свет гладит ваши ручки, пальчики. Свет течёт и по ногам, и вы чувствуете, как тело становится мягче и вы расслабляетесь. Этот удивительный водопад из белого света обтекает всё ваше тело. Вы чувствуете себя совершенно спокойно, и с каждым вздохом вы всё сильнее расслабляетесь. А теперь потянитесь и на счёт «три» откройте глаза. Волшебный свет наполнил вас свежими силами и энергией.

Кинезиологическая гимнастика https://youtu.be/1GiuAqJ0D4c 
Релаксационное видео https://www.youtube.com/watch?v=7pP0Br22v9g 
