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КАКИЕ ИГРУШКИ НУЖНЫ РЕБЕНКУ

В последние годы появились попытки интеллектуализировать игру, т.е. превратить все игры в дидактические занятия и упражнения, в которых отрабатываются различные мыслительные навыки. Само по себе любое занятие с ребенком полезно, однако нельзя, чтобы из детства исчезала игра. Необходимо предоставить дошкольнику все возможности для развития сюжетно-ролевых игр. Поэтому необходимо чтобы родители наряду с развивающими дидактическими игрушками: кубиками, досками с вкладными фигурами, настольно–печатными играми, предоставляли детям все, что необходимо для воспроизведения игровых сюжетов в магазин, почту, больницу, дом, гараж, детский сад. Для сюжетно-ролевых игр необходимо приготовить и всевозможные неоформленные мелкие предметы, которые могут быть заместителями продуктов, лекарств – все, что может понадобиться ребенку по сюжетному замыслу. 
Очень полезно приобрести несколько кукол-бибабо, с которыми можно разыгрывать разнообразные сценки.
Нельзя забывать и об игрушках для развития двигательных навыков: набор мячей разных размеров, кегли, серсо, стрелы и мишень для попадания в цель.
Необходимо создать условия, в которых ребенок мог бы играть с водой, глиной, песком.
Хорошо, если у ребенка по ходу игры возникает желание сделать игрушку самостоятельно. Здесь творчеству и фантазии родителей нет предела. Не жалейте времени на совместные с ребенком игры и занятия, особенно когда вам необходимо помочь малышу в реализации его замысла. В такие моменты в вашем ребенке рождается Творец, помогите его рождению!
Можно помочь ребенку в изготовлении разнообразных кукол, их можно сделать из деревянных брусочков или ложек, нарисовав красками или фломастерами забавную рожицу, можно сделать куклу из бумажного пакета. Для игры «в дом» очень хорошо помочь ребенку изготовить квартиру из картона с открывающимися дверками и заполнить дом разнообразными вещами: внутреннее убранство дома может быть изготовлено из предметов, которые всегда найдутся в доме: пуговиц, мелких коробок, катушек. Очень несложно сделать игрушечный телевизор и показывать фильмы, которые придумает и нарисует ваш малыш. Для этого в картонной коробке вырезается экран, а на длинном листе бумаги, свернутой в рулон на карандаш, рисуется фильм. Вращая карандаш, вставленный в коробку перед экраном, ребенок покажет вам и своим куклам собственную телевизионную программу.

Итак, фантазируйте, придумывайте вместе с вашими детьми!

